
Conselho de Campus de Realeza

CONSELHO DE CAMPUS – ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2014
Realeza – PR, 06 outubro de 2014
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Aos seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e quatorze, a partir das treze
horas e trinta e sete minutos, no auditório do  Campus Realeza, da Universidade
Federal da Fronteira Sul, sito à Avenida Edmundo Gaievski, 1000 (mil) – Acesso
pela Rodovia PR 182 (cento e oitenta e dois), km 466 (quatrocentos e sessenta e
seis), em Realeza, Paraná, foi realizada a 10ª (décima) Sessão Ordinária de 2014
(dois mil e quatorze) do Conselho de Campus pro tempore, sob a presidência do
Professor Clóvis Alencar Butzge.  Fizeram-se presentes à sessão os seguintes
conselheiros: Amélia Dreyer Machado (Coordenadora do curso de Nutrição), Ana
Paula  Inoé  Tomazini  (Coordenador  do  curso  de  Medicina  Veterinária),  Clóvis
Caetano (Coordenador Adjunto do curso de Ciências Naturais), Clóvis Piovezan
(Coordenador do curso de Química), Eduardo de Almeida (Coordenador do curso
de  Física),  Izabel  Aparecida  Soares  (Coordenadora  do  curso  de  Ciências
Biológicas),  Maikel  Douglas  Florintino  (Coordenador  Administrativo),  Sabrina
Casagrande  (Coordenadora  do  curso  de  Letras)  e  Sérgio  Roberto  Massagli
(Coordenador  do  curso  de  Especialização  em Ensino  de  Língua  e  Literatura);
representantes docentes: Adalgiza Pinto Neto, Antonio Marcos Myskiw, Letiére
Cabreira Soares, Marcelo Zanetti, Márcia Fernandes Nishiyama, Ruben Alexandre
Boelter e Viviane Scheibel de Almeida; representantes técnicos administrativos
em  educação: Carlos  Eduardo  Cereto  e  Edineia  Paula  Sartori  Schmitz;
representantes  discentes: Dioni  Angelin;  não  compareceram  à  sessão  por
motivos justificados os conselheiros: Aparecido Francisco Bertochi dos Santos
(Coordenador  do  curso  de  Ciências  Naturais),  José  Oto  Konzen  (Diretor  do
Campus) e Martha Menin (representante discente);  participaram da sessão os
seguintes  conselheiros  suplentes:  Cristiane  de  Quadros  (representante
docente)  e  Edson  Antonio  Santolin  (representante  técnico  administrativo  em
educação);  não compareceram à sessão os seguintes conselheiros: Moacir
Marchi  Furtado  e  Inácio  Werle  (representantes  da  comunidade  externa).
Conferindo  o  quórum regimental  o  Presidente  cumprimentou  os  presentes  e
declarou aberta a 10ª (décima) Sessão Ordinária do Conselho de  Campus Pro
Tempore do Campus Realeza. EXPEDIENTE. 1.1 Informes: A conselheira Sabrina
Casagrande informou que  a)  no dia 1º  (primeiro) de outubro foi  realizada uma
assembleia do curso de Letras que definiu a professora Raquel Ribeiro Moreira e o
professor Saulo Gomes Thimóteo como coordenadora e coordenador adjunto do
curso de Letras, respectivamente. O conselheiro Antonio Myskiw informou que a)
foi publicada a Portaria com a nomeação dos presidentes dos Fóruns de Domínio
Comum e Domínio Conexo da UFFS;  b)  disse que deverá ser encaminhado os
nomes dos demais membros do Fórum de Domínio Comum, que será composto
por  técnicos administrativos  em educação,  docentes,  coordenadores,  além dos
docentes que já compõem o Fórum; c) na semana anterior a esta sessão, ocorreu
reunião da Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) em que se discutiu
os  encaminhamentos  relativos  ao  Plano  Institucional  de  Afastamento  para
Capacitação  Docente  (PIACD);  d) no  dia  09  (nove)  de  outubro  a  CPPD e  os
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presidentes dos Núcleos Permanentes de Pessoal Docente (NPPD's) se reunirão
com a Reitoria para tratar do PIACD, com o intuito de se fazer um debate sobre
encaminhamentos  que  serão  dados  a  partir  de  algumas  reuniões  que  já  se
realizaram e afinar todos os encaminhamentos e procedimentos dos processos de
docentes que se darão nos Campi, e a partir dessa reunião que serão traçados os
novos encaminhamentos e, possivelmente, a Coordenação Acadêmica do Campus
junto ao NPPD, procederão o levantamento das demandas dos docentes e realizar
um diagnóstico da capacitação docente no Campus Realeza. A conselheira Izabel
Soares informou que o curso de Ciências Biológicas foi avaliado e reconhecido,
recebendo o  conceito  4,0  (quatro).  O conselheiro  Maikel  Florintino  informou  a)
sobre a criação no Campus da Assessoria de Planejamento e Gestão Ambiental,
vinculada  à  Coordenação  Administrativa,  que  dentre  suas  atribuições  estará  o
planejamento, acompanhamento do orçamento do Campus e gestão ambiental; e
que será composta por 03 (três) servidores, sendo eles: Cassio Batista Marcon,
André  Mateus  Bertolino  e  Michele  Aparecida  Nepomuceno  Pinto;  b)  foram
iniciadas as atividades do planejamento do  Campus 2015 (dois mil  e quinze) e
serão realizadas reuniões nos setores e coordenações de curso e, em novembro,
haverá um dia de atividades quando será elaborado o planejamento do  Campus
para  ser  apresentado  ao  Conselho  de  Campus.  c)  iniciarão  as  atividades  da
Comissão de Inventário e solicitou a colaboração de todos os servidores com a
Comissão. O presidente informou que:  a)  foi  constituído o CAD e nesta manhã
ocorreu a primeira reunião com os docentes que o compõem;  b)  a Direção do
Campus encaminhou  à  Reitoria  o  processo  de  discussão  da  expansão  do
Campus; c) no dia 13 (treze) inicia-se o IV SEPE e apresentou a programação do
evento;  d)  na semana anterior a esta sessão foi encaminhado aos docentes um
memorando  circular  solicitando  que  os  docentes  formem  suas  duplas  para  a
ocupação dos gabinetes do bloco dos professores. 1.2 Aprovação da Ata:  a ata
da 9ª (nona) sessão foi aprovada com algumas ressalvas: na linha 47 deverá ser
incluído o termo “vaga remanescente”; na linha 86 deverá ser justificada a retirada
do item 2.2; na linha 91 deverá ser incluído o termo “mediante questionamento da
mesa”, na  linha 124  deverá ser complementado após a finalização do semestre
“2014/2”. Logo após passou-se à Ordem do Dia. O Presidente apresentou a pauta
da sessão,  conforme segue:  2.1 Homologação da indicação de representantes
docentes  e  discentes  para  compor  a  CPA;  2.2 Apreciação  de  processos  de
redistribuição;  2.3 Comissão  provisória  Núcleo  de  Acessibilidade;  2.4 Plano
Institucional  de  Afastamento  para  Capacitação  Docente  (PIACD);  2.5 Vagas
docentes remanescentes;  2.6 Formação de Comissão Eleitoral  para eleição de
novo  mandato  do  Consuni. A  pauta  foi  aprovada  com  uma  única  alteração:
inversão dos itens 2.1 e 2.2. Na sequência, passou-se ao item 2.1 Apreciação de
processos de redistribuição. A conselheira Adalgiza Neto apresentou o processo
de redistribuição de Ivanor Luiz Guarnieri; o parecer da Comissão Permanente de
Ensino Pesquisa e Extensão (CPEPE) foi favorável à redistribuição do docente.
Clóvis Caetano questionou porque o docente requerente não incluiu na solicitação
os demais cursos do Campus, visto que ele poderia atuar em todos os cursos. O
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Presidente  disse  que,  quando  o  professor  proponente  solicita  a  redistribuição,
pode indicar os cursos com que mais se identifica; disse que o docente requerente
tem  condições  de  atuar  no  Domínio  Comum  e  Domínio  Conexo  do  Campus,
estando assim apto a atuar em todos os componentes que estejam associados à
formação dele. O conselheiro Eduardo de Almeida questionou se, aprovando o
parecer, já está implícito o código de vaga. O Presidente informou que a aprovação
da  redistribuição  do  docente  está  condicionado  ao  surgimento  de  vaga.  O
conselheiro Antonio Myskiw disse que, quando foi solicitado ao Domínio Comum
apreciar  o  processo,  ele  encaminhou  ao  professor  Marcos  Beal  para  emitir  o
parecer pelo fato de ele (Antonio) conhecer o requerente. O parecer foi apreciado
pelos  conselheiros  e  aprovado  por  consenso.  A  conselheira  Adalgiza  Neto
apresentou os processos de redistribuição de Juliano Gonçalves Pereira e Marjorie
Toledo  Duarte;  os  pareceres  da  CPEPE  foram  contrários  à  solicitação  de
redistribuição  dos  docentes.  O  Conselho  apreciou  os  pareceres  que  foram
aprovados por unanimidade. Passou-se ao item 2.2 Homologação da indicação
de representantes docentes e discentes para compor a Comissão Própria de
Avaliação (CPA). O Presidente esclareceu que foi solicitado à Direção do Campus
que fizesse a indicação dos membros para compor a CPA, devido ao fato de não
ter havido candidatos inscritos para a eleição realizada pela comissão responsável.
A Direção propôs a indicação dos representantes docentes Tatiana Champion e
Carlos Alberto Cecatto, dos representantes discentes Thaís Anete Ferreira e Bruno
Faust. O Presidente informou que o servidor Fabio Biasi Pavão permanecerá na
representação dos técnicos administrativos  em educação.  A conselheira  Amélia
Machado ressaltou que houve o envolvimento do Diretório Central de Estudantes
(DCE)  na  indicação  dos  representantes  discentes.  O  Conselho  aprovou  por
unanimidade a homologação das indicações. Passou-se ao item  2.3 Comissão
provisória Núcleo de Acessibilidade.  O Presidente solicitou ao Pleno o uso da
palavra  à  servidora  Andreia  Florencio  Eduardo,  sendo  autorizado  pelos
conselheiros.  O  Presidente  disse  que  existe  uma  Portaria  nomeando  os
pedagogos  que  estão  a  frente  de  cada  núcleo  de  acessibilidade,  porém  o
Regulamento  dos  núcleos  ainda  não  foi  aprovado;  disse  que  a  minuta  prévia
aponta para a constituição de uma comissão, composta por um pedagogo,  um
intérprete  de  Libras,  um  pesquisador  docente  da  área  e  um  assistente
administrativo;  disse  que  no  Campus Realeza  existe  uma  discussão  de  que
comissão deveria ter uma forma mais ampla; disse que a proposição do Campus é
que se proponha uma comissão local, por Resolução do Conselho de  Campus,
para que essa comissão trabalhe e influencie no regulamento que será aprovado
futuramente. Andreia Eduardo disse que o setor foi instituído no Campus a partir
da Portaria nº 744/GR/UFFS/2013, composto por um pedagogo e um intérprete de
LIBRAS; disse que o regulamento e a política estão tramitando na Câmara de
Graduação, com previsão de aprovação somente em meados de 2015 (dois mil e
quinze); informou que há um grupo no Campus que vem trabalhando no setor, mas
para que seja dada maior credibilidade aos trabalhos desenvolvidos, é necessária
a  formalização pela  Instituição deste grupo e  definição das cargas horárias.  O
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Presidente disse que deve ser definida as atribuições, os representantes de quais
setores integrarão, e as cargas horárias que serão disponibilizadas. O Presidente
colocou  em  apreciação  a  constituição  da  Comissão  de  Acessibilidade,  sendo
aceita  por  consenso  pelos  conselheiros.  Posteriormente,  o  Pleno  indicou  as
seguintes  atribuições  da  comissão:  a)  contribuir  na  organização  do  setor  de
acessibilidade no Campus Realeza; b) fomentar o debate acerca da acessibilidade
no  Campus Realeza;  c)  planejar e assessorar a implementação das políticas de
acessibilidade  no  Campus;  d)  produzir  diagnóstico  das  necessidades  de
acessibilidade  no  Campus;  e) auxiliar/dialogar  com  os  cursos  para  garantir  a
implementação das políticas de acessibilidade; f) desenvolver estudos e pesquisas
que  tematizem  a  acessibilidade.  Em  seguida,  os  conselheiros  definiram  uma
proposta  de  composição  mínima  da  comissão:  a)  pedagogo  (presidente  da
comissão);  b)  intérprete de LIBRAS;  c)  docentes;  d)  técnicos administrativos em
educação  (TAE's);  e)  discentes;  f)  comunidade  externa  (representantes  de
instituições  que  se  ocupem  da  acessibilidade).  Por  fim,  foi  definida,  pelos
conselheiros,  a  carga  horária  dos  integrantes  da  comissão:  a)  8  (oito)  horas
semanais para o presidente e 4 (quatro) horas semanais para os demais membros.
Essa definições serão integradas a uma minuta que será discutida no Setor de
Acessibilidade e que retornará aos Conselho para apreciação final. Passou-se ao
item  2.4 Plano  Institucional  de  Afastamento  para  Capacitação  Docente
(PIACD).  O Presidente disse que foi feito um movimento na tentativa de aprovar
um plano que possibilitasse liberar professores no segundo semestre de 2014,
com  o  objetivo  de  contratar  substitutos,  no  entanto,  o  período  eleitoral
impossibilitou a contratação dos professores substitutos;  disse  que o  Conselho
aprovou,  em  regime  de  urgência,  o  afastamento  da  professora  Cristiane  de
Quadros para 2014.2 e uma lista com outros docentes para 2015.1, dentro do que
a Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) entendeu que era parcela
do Campus Realeza no banco dos substitutos; disse que foi distribuído formulários
para  os  docentes  se  inscreverem para  o  plano,  e,  a  partir  dos  formulários  de
demanda, foi estabelecido um ranking dos docentes, utilizando o tempo de serviço
na UFFS como fator de desempate; disse que as Câmaras de Graduação e de
Pesquisa  e  Pós-Graduação  definiram  que  os  afastamentos  já  aprovados  para
2014.2 e efetuados não seriam revertidos, no entanto, os afastamentos a partir de
2015.1 deveriam ser revistos a partir da composição do plano, segundo o que diz o
regulamento  de  afastamento;  disse  que  a  legislação  faculta  o  afastamento  de
docentes  que estejam em estágio  probatório,  mas toda a  regulamentação que
aborda  sobre  o  professor  substituto  não  faz  alusão  ao  docente  em  estágio
probatório. O Presidente disse que deverá ser estabelecido que os docentes que
não  derem  as  informações  solicitadas  pela  NPPD  não  possam  participar  das
inscrições posteriormente; disse que deverá ser elaborado um diagnóstico para a
produção de um plano efetivo, e ressaltou que o plano do Campus não deve ser
pautado  apenas  em nomes de  saída,  mas  sim  em prioridades.  O  conselheiro
Clóvis  Caetano  questionou  quem  definirá  os  critérios   de  afastamento.  O
Presidente  disse  que  no  dia  09  (nove)  de  outubro  será  definida  a  forma  de
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condução  do  processo  e  as  diretrizes  gerais;  no  entanto,  quem  define  as
particularidades do plano é o Campus. A conselheira Edineia Schmitz sugeriu que
os cursos se reunissem, analisassem os nomes já inscritos e façam somente uma
avaliação do quantitativo a ser afastado. A conselheira Viviane de Almeida disse
ficar preocupada com a questão de delinear critérios específicos para afastamento
por  área;  disse  ser  essencial  que  o  tempo  de  casa  seja  um  dos  critérios
estabelecidos para afastamento. A conselheira Sabrina disse que para efetuar um
plano de afastamento eficiente é necessário fazer um levantamento dos níveis de
formação de todos os docentes do Campus. O conselheiro  Antonio Myskiw disse
que o NPPD não anulará o trabalho que já foi realizado, e que parte dos nomes
que compõem a listagem permanecerão como prioridade; disse ser importante que
os  colegiados  se  reúnam  e  definam  a  linha  que  cada  colegiado  seguirá.  O
conselheiro  Eduardo  de  Almeida  disse  que  os  professores  que  tinham  seus
afastamentos  autorizados  para  2015  já  estão  preparando  a  documentação,  e
sugeriu que se considere a lista de 2015 (dois mil e quinze). O Presidente propôs
que seja feito pelo NPPD o diagnóstico dos afastamentos, seguido de uma reunião
coletiva com todos os docentes do Campus, para posteriormente apresentar uma
proposta  na próxima reunião do Conselho de  Campus.  Passou-se ao item  2.5
Vagas docentes remanescentes.  O Presidente disse que há 83 (oitenta e três)
vagas  docentes  no  Campus Realeza,  sendo  que  03  (três)  dessas  vagas  não
encontram-se no Campus: vaga remanescente da remoção da professora Ângela
Della Flora, professor João Alfredo Braida e professor Jaime Giolo; disse que é
necessário desenvolver um debate para analisar quais áreas serão contempladas
por  essas  vagas  remanescentes;  disse  que  os  coordenadores  de  curso  foram
acionados  para  que  se  consiga,  com essas  vagas,  atender  as  interfaces  dos
cursos, garantindo que o  Campus tenha docentes que possam contribuir, e que
todos  os  cursos  sejam  contemplados  na  distribuição;  disse  que  há  03  (três)
grandes interfaces que demandam docentes no  Campus: Introdução à Filosofia,
Matemática e Estatística, e Biologia Morfofuncional,  para atender o Conexo da
Saúde. O Presidente propôs que os coordenadores apresentem a proposta aos
colegiados, para que se possa tomar uma decisão sobre as vagas remanescentes.
A conselheira Viviane de Almeida disse ser essencial se fazer um levantamento da
carga  horária  docente  e  se  dispôs  a  integrar  uma  comissão  para  se  fazer  o
levantamento para distribuir as vagas remanescentes para as áreas que realmente
estiverem com maior carga horária descoberta. O conselheiro Eduardo de Almeida
disse  que  os  cursos  de  Química,  Física  e  Biologia  estão  planejando  uma
reformulação para entrar em vigor em 2016 (dois mil e dezesseis), e sugeriu que
seja verificada se as novas propostas manterão a Introdução à Filosofia; disse que
encaminhará a proposta para ser debatido no colegiado de Física, e sugeriu que
os demais cursos também realizem debates em seus colegiados. A conselheira
Ana Paula Tomazini disse ser inviável ouvir os colegiados pois todos desejarão
pleitear essa vaga; disse que o melhor encaminhamento seria fazer um estudo da
demanda, como foi proposto pela conselheira Viviane de Almeida. O conselheiro
Antonio Myskiw disse que o NPPD tem como uma de suas atribuições trabalhar no
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levantamento de demanda e carga horária docente; sugeriu que a NPPD proceda
o novo levantamento da demanda, com base nos futuros Projetos Pedagógicos
dos Cursos (PPC's) e nos PPC's que serão encerrados até 2015.1. O Presidente
colocou  em  apreciação  o  seguinte  encaminhamento:  que  o  NPPD  realize,  de
imediato,  o  levantamento  das  demandas  das  áreas  de  interface  sinalizadas,
dialogando com os coordenadores de curso e, posteriormente, seja realizado um
levantamento  mais  denso,  onde  aborde  os  novos  formatos  dos  PPC's  e  suas
demandas.  O encaminhamento proposto foi  acolhido pelos conselheiros e será
retomado na próxima sessão do Conselho de  Campus.  Passou-se ao item  2.6
Formação de Comissão Eleitoral para eleição de novo mandato do CONSUNI.
O Presidente  informou  que  a  Direção  do  Campus encaminhou  ao  Pleno  uma
composição,  envolvendo  representantes  docentes,  discentes  e  técnicos
administrativos  em educação;  esclareceu  que  o  processo  é  multicampi,  porém
cada Campus deve ter sua Comissão Local para conduzir o processo; apresentou
a indicação dos membros, titular e suplente respectivamente, para a composição
da comissão:  a) representantes docentes: Marcelo Zanetti e Tobias Heimfarth;  b)
representates técnicos administrativos em educação: Alexandro Abdon El Guedr e
Marcelo  Karol  Galvão  de  Meira;  c) representantes  discentes:  Dioni  Angelin  e
Charline  Barbosa.  O Conselho aprovou a homologação das indicações.  Sendo
dezesseis horas e dez minutos, e não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a
sessão,  da  qual  eu,  Suellen  Karoliny  Sergel,  Secretária  da  Direção  e  Órgãos
Colegiados, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por
mim e pelo Presidente.

Clóvis Alencar Butzge
Presidente Interino

 Suellen Karoliny Sergel
Secretária da Direção e Órgãos Colegiados
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